

ОФФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ

МОСКОВСКИХЪ ЕПАРХИАЛЬНЫХЪ ВѢДОМОСТЕЙ.

Содержаніе. Правительственное сообщеніе. Объ объявленіи Высочайшей благодарности Государини Императрицы. Объ объявленіи въ церквахъ объ учрежденіяхъ для призрѣнія и воспитанія дѣтей нуждающихся вѣнновъ. Объ открытіи штатнаго причта при Троицкой больничной церкви Общества поощренія трудолюбія въ Москвѣ.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНІЕ.

Рядъ возмутительныхъ и преступныхъ дѣяній, предпринятыхъ горстью злонамѣренныхъ лицъ, съ цѣлю поколебать существующій въ Россіи строй государственнаго управленія, достигъ 4-го сего августа крайней степени злодѣянія совершеніемъ, въ здѣшней столицѣ, убійства шефа жандармовъ генераль-адъютанта Мезенцова.

Правительство, не смотря на обнаруживавшіяся во временахъ проявленія пропаганды преступнаго свойства, съ особеннымъ долготерпѣніемъ направляло всѣ, подлежащія судебному преслѣдованію, дѣла о пропагандистахъ, путемъ указаннымъ закономъ, воздерживаясь отъ принятія какихъ-либо особыхъ, чрезвычайныхъ мѣръ.

Нынѣ терпѣніе правительства исчерпано до конца; нынѣ оно считаетъ долгомъ и своею святою обязанностью, по отношенію къ каждому честному и доброму гражданину Русскаго государства, оградить общественную, частную жизнь и права собственности, отъ тѣхъ правонарушеній, которыя, по ихъ зловредному и преступному свойству, задерживаютъ спокойное и правомѣрное развитіе государственной жизни и правильное исполненіе разнородными органами управленія возложенныхъ на нихъ закономъ обязанностей.

Правительство не можетъ и не должно относиться къ людямъ, глумящимся надъ закономъ и попирающимъ все, что дорого и священно Русскому народу, — такъ какъ оно относится къ остальнымъ вѣрнопопданымъ Русскаго Государя. Еще менѣе можетъ оно оставаться равнодушнымъ къ тѣмъ кровавымъ преступленіямъ, которыми люди, выдѣлившіеся изъ среды добрыхъ гражданъ государства, ознаменовали свою возмутительную дѣятельность. Требуя правъ гражданства своимъ извращеннымъ, лишеннымъ здраваго смысла идеямъ, — они попираютъ идею о законности и законахъ государственныхъ; проповѣдуя свободу, — они угрозами и подметными письмами вознамѣрились угнетать свободу тѣхъ, которые исполняютъ свои обязанности по чувству долга и совѣсти; ратуя за принципъ своей личной неприкосновенности, — они не гнушаются прибѣгать къ убійствамъ изъ-за угла.

Въ виду сего, правительство отнынѣ съ неуклонною твердостью и строгостью будетъ преслѣдовать тѣхъ, которые окажутся виновными или прикосновенными къ злоумышленію противъ существующаго государственнаго устройства, противъ основныхъ началъ

общественнаго и семейнаго быта и противъ освященныхъ закономъ правъ собственности.

Русскій народъ во всеуслышаніе провозглашаетъ нарушителей государственнаго и общественнаго спокойствія и виновниковъ совершенныхъ преступленій — отверженниками и съ негодованіемъ отворачивается отъ ихъ кровавой дѣятельности. Онъ громко требуетъ и ожидаетъ защиты отъ законныхъ властей и проситъ правительство вырвать съ корнемъ позорящее русскую землю зло.

Представители нашихъ сословныхъ и общественныхъ учреждений высказались уже въ этомъ смыслѣ, а цѣлый рядъ полученныхъ разными правительственными учреждениями частныхъ писемъ и заявленій отъ лицъ всѣхъ классовъ населенія, не исключая и крестьянскаго, свидѣлствуютъ, что населеніе имперіи возмущено до глубины души дѣятельностью преступниковъ и пропагандистовъ лжеученій, чуждымъ русскому народу.

Но какъ ни были тверды и стойки дѣйствія правительства, какъ бы строго и неуклонно ни слѣдовали исполнители правительственныхъ мѣропріятій велѣніямъ ихъ долга и совѣсти, съ какимъ бы презрѣніемъ и гражданскимъ мужествомъ ни относились правительственные власти къ повторяемымъ угрозамъ шайки злодѣевъ, — правительство должно найти себѣ опору въ самомъ обществѣ и потому считаетъ нынѣ необходимымъ призвать къ себѣ на помощь силы всѣхъ сословій Русскаго народа для единодушнаго содѣйствія ему въ усиліяхъ вырвать съ корнемъ зло, опирающееся на ученіе, навязываемое народу при помощи самыхъ превратныхъ понятій и самыхъ ужасныхъ преступленій.

Русскій народъ и его лучшіе представители должны на дѣлѣ показать, что въ средѣ ихъ нѣтъ мѣста подобнымъ преступникамъ, что они дѣйствительно считаютъ ихъ отверженниками, и что каждый вѣрнопопданный Русскаго Государя будетъ всеми зависящими отъ него мѣрами способствовать правительству къ искорененію нашего общаго внутренняго врага.

Въ заключеніе правительство считаетъ своимъ долгомъ обратиться къ молодому, учащемуся поколѣнію, съ напоминаніемъ и просьбою — зрѣло обдумать и взвѣснить прискорбныя и тяжкія послѣдствія, которымъ оно себя подвергаетъ, увлекаясь распространяемыми въ его средѣ лжеученіями. Добросовѣстное и здравое отношеніе къ наукѣ, соединенное съ трудолюбіемъ, всегда было и будетъ лучшимъ и надежнѣйшимъ охранителемъ отъ ветушенія изъ ложный путь соблазна. Встрѣ-

чавшіяся же, до сего времени, уклоненія отъ этой непреложной, освященной опытомъ истины, къ величайшему прискорбію, уже сгубили безвременно не мало жертвъ изъ среды молодыхъ людей, по своимъ способностямъ, подававшихъ надежды на болѣе свѣтлую и полезную для общаго блага будущность.

Объ объявленіи Высочайшей благодарности Государыни Императрицы. Государыня Императрица, удостоивъ разсмотрѣнія, препровожденный при отношеніи Его Высокопреосвященства, отъ 27 марта сего 1878 года, за № 50, и представленный Ея Величеству, согласно опредѣленію Святѣйшаго Синода, отчетъ о состояніи и дѣятельности московской епархіальной Владычье-Покровской общины сестеръ милосердія, за время съ 1 апрѣля 1873 года по 1 января 1877 года, изволила повелѣть выразить Его Высокопреосвященству искреннюю Ея Величества признательность за архипастырское попеченіе о поддержаніи общины, всецѣло обязанной Его Высокопреосвященству своимъ существованіемъ и поблагодарить отъ Августѣйшаго Ея имени: управляющую общиною монахиню Зинаиду за многолѣтніе неутомимые труды ея, духовенство, врачей, состоящихъ при общинѣ, и сестеръ, усердствующихъ въ исполненіи сердобольныхъ своихъ обязанностей.

Объ объявленіи въ церквахъ объ учрежденіи для призрѣнія и воспитанія дѣтей нуждающихся воиновъ. Въ отношеніи предсѣдателя главнаго попечительства для пособія нуждающимся семействамъ воиновъ къ Его Высокопреосвященству, отъ 5 сентября сего года за № 766, изъяснено, что состоящее подъ августѣйшимъ покровительствомъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы главное попечительство для пособія нуждающимся семействамъ воиновъ, поставило одною изъ главныхъ своихъ задачъ призрѣніе и доставленіе средствъ къ воспитанію дѣтей нуждающихся воиновъ. Съ этою цѣлію, независимо отъ учрежденія въ нѣкоторыхъ учебныхъ заведеніяхъ стипендій и выдачи пособій на воспитаніе дѣтей, главное попечительство устроило въ С.-Петербургѣ пріютъ на 40 мальчиковъ „въ память Восточной войны“. Пріютъ помѣщается въ Галерной гавани, по Канареечной улицѣ, въ домѣ Фохта, и пріемъ въ него дѣтей начался съ половины минувшаго августа. Педагогическое Общество учреждаетъ при этомъ пріютѣ школу съ пятилѣтнимъ курсомъ ученія, въ объемѣ двухъ классовъ народныхъ училищъ министерства народнаго просвѣщенія. Главное попечительство, на сколько это отъ него зависѣло, приняло всѣ мѣры къ тому, чтобы придать этому дѣлу возможно обширную гласность неоднократными заявленіями о вновь устроенномъ пріютѣ путемъ печати, а также разсылкою объявленій, какъ мѣстнымъ попечительствамъ въ провинціи, такъ равно и другимъ мѣстамъ и лицамъ, которыя по роду своей

дѣятельности могутъ имѣть свѣдѣнія о дѣтяхъ воиновъ, нуждающихся въ воспитаніи. Не смотря на все это однако лица, имѣющія право на помѣщеніе въ пріютъ дѣтей, принадлежа по большей части къ тѣмъ сословіямъ, между которыми грамотность развита весьма мало, частію не имѣютъ возможности ознакомиться съ этимъ учрежденіемъ изъ газетъ и объявленій. Поэтому ему, предсѣдателю, казалось бы наиболѣе удобнымъ средствомъ, къ ознакомленію означенныхъ лицъ съ учрежденіемъ пріюта, объявить о вышеизложенномъ въ приходскихъ церквахъ послѣ богослуженія. Въ этихъ видахъ онъ, предсѣдатель, проситъ Его Высокопреосвященство сдѣлать соответственное распоряженіе по Московской епархіи, препровождая съ этою цѣлію 500 экз. объявленій по сему предмету.

На семъ отношеніи резолюціею Его Высокопреосвященства, 12 сентября 1878 года, предписано: „Д. консисторіи объявленія разослать по сельскимъ церквамъ и велѣть напечатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ“.

Состоящее подъ покровительствомъ Государыни Императрицы Главное Попечительство для пособія нуждающимся семействамъ воиновъ, имѣетъ честь довести до всеобщаго свѣдѣнія, что пріемъ дѣтей въ учрежденный имъ пріютъ „въ память Восточной войны“ производится съ 16 сего августа. Пріютъ помѣщается въ С.-Петербургѣ, въ Галерной гавани, по Канареечной улицѣ, въ д. Фохта. С.-Петербургское Педагогическое Общество устроило при этомъ пріютѣ школу, съ пятилѣтнимъ курсомъ преподаванія, по программамъ, установленнымъ для двухъ классовъ народныхъ училищъ министерства народнаго просвѣщенія. Въ пріютѣ принимаются мальчики въ возрастѣ отъ 7 до 12 лѣтъ, принадлежащіе къ потерпѣвшимъ отъ войны семействамъ, по преимуществу сыновья убитыхъ, умершихъ и тяжело раненыхъ воиновъ. Заявленія о помѣщеніи въ пріютъ дѣтей присылаются въ канцелярію Главнаго Попечительства; при заявленіяхъ должны быть приложены: метрическія свидѣтельства о рожденіи нуждающихся въ воспитаніи мальчиковъ, заслуживающія довѣрія удостовѣренія о томъ, живы ли ихъ отцы, если живы, то способны ли они къ работѣ и гдѣ въ настоящее время находятся, и кромѣ того свѣдѣнія о семейномъ и имущественномъ положеніи родственниковъ, у которыхъ проживаютъ кандидаты для поступленія въ пріютъ.

Объ открытіи штатнаго причта при Троицкой болыничной церкви Общества поощренія трудолюбія въ Москвѣ. Святѣйшій Правительствующій Синодъ, согласно представленію Московскаго епархіальнаго начальства, опредѣлилъ: при Троицкой церкви, находящейся въ болыничѣ, принадлежащей Обществу поощренія трудолюбія въ Москвѣ, учредить штатный причтъ изъ священника и псаломщика. (Указъ Св. Синода отъ 28 августа 1878 года № 2535).